

PROTOKÓŁ NR II/2014
z  sesji Rady Gminy Strzałkowo
odbytej w dniu 18 grudnia 2014 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury
 w Strzałkowie trwającej od  godz. 1003 do 1202

O godzinie 1003 wypowiadając formułę ”otwieram II sesję Rady Gminy Strzałkowo” przewodniczący – Kazimierz Pawlak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, że na 15. radnych, w sesji, na podstawie listy obecności uczestniczy 15., co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje. 

Przewodniczący odczytał   następujący porządek obrad:

1. Otwarcie II sesji Rady Gminy Strzałkowo.
2. Odczytanie porządku obrad.
3. Zatwierdzenie protokołu z I sesji Rady Gminy Strzałkowo.
4. Zapytania i interpelacje radnych.
5. Informacje Wójta. 
6. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:  
1. zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo,
1. zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu Gminy Strzałkowo na rok 2014,
1. Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo na lata 2015 – 2036.
1. uchwalenia budżetu Gminy Strzałkowo na rok 2015,
1. uchwalenia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych,
1. nadania nazwy ulicy w miejscowości Słomczyce,
1. uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Strzałkowo”,
1. Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywanie Problemów Alkoholowych na  rok 2015. 
8.Ustalenie planów pracy komisji Problemowych Rady Gminy Strzałkowo na 2015 rok.
9. Ustalenie planu pracy Rady Gminy Strzałkowo na 2015 r.
10.Wolne wnioski, informacje, komunikaty.
11.Zakończenie sesji.


Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma  uwagi lub propozycje dot. porządku obrad ?                W związku z ich brakiem przystąpił do realizacji  porządku obrad. 

Do pkt  3.:

Przewodniczący oświadczył, że zapoznał się z protokółem z I sesji. Stwierdził, że jest on zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi do protokółu ? W związku z tym, że nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował głosowanie.
Protokół z I sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt 4.:

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje lub zapytania?
Radna Irena Maciejewska, korzystając z obecności prezesa zarządu  Ludowego Banku Spółdzielczego w Strzałkowie, Tadeusza Krotoszyńskiego zapytała, czy do Banku spływają już środki finansowe na dopłaty bezpośrednie dla rolników ? A Pana Zdzisława Hudańskiego, czy coś wiadomo na temat wymiany bojlera w budynku po byłej szkoły w Szemborowie ?
Tadeusz Krotoszyński odpowiedział, że do Banku nie wpłynęły jeszcze środki na wypłaty dopłat dla rolników. 
Sołtys wsi Krępkowo Józef Banasik  zwrócił uwagę na niebezpieczne wejście do GOK -u. Wyjaśnił, że bardzo łatwo, szczególnie zimą spaść ze schodów. Jego zdaniem należałoby coś   z tym zrobić.
Przewodniczący zapytał, czy p.Hudański udzieli odpowiedzi radnej Maciejewskiej na jej pytanie  w kwestii wymiany bojlera  ?
Zdzisław Hudański odpowiedział, że wnioskodawczyni otrzyma odpowiedź na piśmie.
Radny Olech Głodkowski zaproponował, aby na  sesjach w okresie zimowym rozważyć możliwość podawania tzw. „gorących kubków”.
Przewodniczący odpowiedział, że radny otrzyma odpowiedź na piśmie.
Radny Tomasz Synowie zgłosił wniosek, aby zamontować na terenie gminy paczkomat.  Wyjaśnił, że jest to takie urządzenie, które wysyła i przyjmuje paczki. Jego zdaniem, należy jedynie wskazać lokalizację  dla takiego urządzenia i zapewnić łącze internetowe. 
W związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 5.:

Wójt gminy Dariusz Grzywiński przedstawił  informację z działalności międzysesyjnej  (zał. nr 3)  oraz z realizacji uchwał z I sesji Rady Gminy Strzałkowo (zał. nr 4).
Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do oczytanej informacji ? 
W związku z brakiem pytań Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 6.:
 
Przewodniczący stwierdził, że  na poprzedniej sesji nikt z radnych nie zgłosił interpelacji. Zapytanie  złożyła jedynie  radna  Lilla Graczyk, odpowiedzi na nie udzielił  - radca prawny. Zaproponował, aby  przejść do omawiania kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 7.:


a/
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak  przedstawiła  projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo       w sprawie zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo  (treść wystąpienia – zał. nr 5).
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Budżetowej ?
Radny Tomasz Synowiec  - przewodniczący  Komisji Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowane.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, podjęła jednogłośnie, uchwałę zmieniającą uchwałę w  sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (uchwała nr  I/14/2014 – zał. nr 6).

b/
Skarbnik gminy  Teresa Jóźwiak  przedstawiła  projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo zmieniający  uchwałę  w sprawie  uchwały budżetowej na rok 2014 ( treść wystąpienia – zał. nr 7). 
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Budżetowej ?
Tomasz Synowiec  - przewodniczący  Komisji Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowane.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, podjęła jednogłośnie uchwałę zmieniającą  uchwałę  w sprawie  uchwały budżetowej na rok 2014 (uchwała nr II/15/2014 – zał. nr 8).

c/

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo na lata 2015 – 2036 (treść wystąpienia – zał. nr 9).  Poinformowała, że  opinia Regionalnej Izby obrachunkowej            w Poznaniu o ww. dokumencie  jest pozytywna (zał. nr 10).  
Przewodniczący  zapytał, jaka jest opinia Komisji Budżetowej w sprawie ww. projektu uchwały ?
Radny Tomasz Synowiec przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ? 
W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję                    i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowane.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.

Przewodniczący stwierdził, że Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo na lata 2015 – 2036 (uchwała nr II/16/2014 -  zał. nr 11).
d/
Przewodniczący poinformował radnych, że kolejnym punktem porządku obrad jest uchwalenie budżetu gminy Strzałkowo na 2015 rok.  Przedstawił procedurę uchwalania budżetu gminy. Następnie poprosił, aby projekt budżetu gminy Strzałkowo na  przyszły rok przedstawił Wójt Gminy.
Wójt gminy Dariusz Grzywiński przedstawił projekt  budżetu gminy Strzałkowo na 2015 r. (treść wystąpienia – zał. nr 12).
Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma pytania lub uwagi do wystąpienia Wójta Gminy ?        W związku z brakiem pytań zapytał, jaka jest opinia Komisji Budżetowej w sprawie  projektu  budżetu gminy na rok 2015 ?
Radny Tomasz Synowiec  przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że projekt budżetu gminy na rok 2015 został zaopiniowany pozytywnie.  Komisje problemowe nie zgłosiły wniosków do projektu budżetu na przyszły rok.
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak  poinformowała, że Regionalna Izba Obrachunkowa              w Poznaniu  wydała pozytywną opinię o  projekcie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2015     ( zał. nr 13).  Następnie odczytała autopoprawki do projektu budżetu na rok 2015 (zał. nr 14).
Przewodniczący w związku z brakiem wniosków radnych do projektu budżetu gminy na  rok 2015 zaproponował przejście do kolejnego punktu procedury uchwalania budżetu gminy – dyskusji.  Stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, kto z radnych chciałby zabrać głos ?
 Radna Irena Maciejewska zapytała Wójta, czy przebudowa drogi dojazdowej do pól             w  miejscowości Szmborowo Parcele  zostanie  zakończona w 2016 r., tak jak wcześniej deklarował ? Wyjaśniła, że w projekcie budżetu na 2015 r. na ten cel, zaplanowano  jedynie  kwotę 65.000 zł.
Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, że w dalszym ciągu  podtrzymuję swoje stanowisko. Stwierdził, że jest to jednak tylko plan, który zawsze może ulec zmianie.
Radny Olech Głodkowski poinformował, że wiele zadań, które nie są zbyt kosztowne, a  są potrzebne lokalnemu społeczeństwu, np. wymiana lampy oświetleniowej, remont instalacji centralnego ogrzewania w Krępkowie, Graboszewie jest realizowanych  w ramach bieżących wydatków gminy.  
Sołtys wsi Kornaty Tadeusz Dostatni  ustosunkował się do propozycji przebudowy  drogi  dojazdowej  do  gruntów  rolnych w obrębie geod. Kornaty. Stwierdził, że o modernizację tej drogi wnioskował już kilka lat temu. Wniosek był zasadny kiedy trasą tą jeździł autobus szkolny trzy razy dziennie. Obecnie  autobus tam już nie jeździ, w związku z czym  ten wniosek  nie jest aż tak ważny.  Według niego, może należałoby posłuchać mieszkańców sołectwa i zmodernizować inną drogę, bardziej potrzebną, np. do Kornat Kolonii II, gdzie zamieszkują 4 rodziny i do szkoły chodzi sześcioro dzieci. Ponadto  zwrócił uwagę na konieczność zamontowania oświetlenia ulicznego w m.Katarzynowo. Mieszkańcy  mający swoje domostwa bliżej lasu boją się o swoje bezpieczeństwo.
Mieszkaniec Szemborowa Jan Gierszewski zapytał, czy w projekcie budżetu gminy na 2015 r. uwzględniono środki na uregulowanie gospodarki ściekowej na wsiach ? Stwierdził, że należałoby również pomyśleć o zmianie organizacji ruchu na niektórych ulicach                    w Strzałkowie.
Przewodniczący odpowiadając przedmowcy poinformował, że jeżeli zapoznałby się                z projektem budżetu, to wiedziałby, że  są środki na ten cel. W kwestii zmiany organizacji ruchu poprosił, aby ten temat przedstawił w punkcie wolne wnioski.
Wójt gminy Dariusz Grzywiński poinformował  Jana Gierszewskiego, że w roku 2015 planuje się opracowanie koncepcji uregulowania gospodarki ściekowej  dla pozostałych wsi poza aglomeracją. Przypomniał, że do aglomeracji wliczone są takie wsie jak: Paruszewo, Skarboszewo, Kornaty, Bielawy Ostrowo Kościelne, Radłowo. Wyraził przekonanie, że do końca 2015 r.  będzie wiadomo, czy w pozostałych wsiach w gminie lepiej budować kanalizacje sanitarną, czy  przydomowe oczyszczalnie ścieków. W kwestii realizacji wniosku sołtysa Konat Tadeusza Dostatniego dot. oświetlenia terenu schroniska dla zwierząt               w Katarzynowie poinformował, że  zadanie to będzie finansowane przez Związek Gmin Regionu Słupeckiego i wykonane w roku 2015. Wypowiadając się w przedmiocie modernizacji drogi relacji Kornaty – Kornaty Kolonia I, wyjaśnił że w przyszłym roku planuje się zmienić  trasę dowozów szkolnych, w związku z czym umieszczono w projekcie budżetu modernizacje tej drogi.  Stwierdził, że jest to również wniosek mieszkańców. Nie zgodził się z tezą, że  ta droga jest niepotrzebna.
Sołtys Kornat Tadeusz Dostatni wyjaśnił, że nie twierdził,  że droga jest nie potrzebna, tylko zasugerował,  że być  może inną drogę w tym rejonie należałoby  zmodernizować w pierwszej kolejności, np. Kornaty Huby.
Przewodniczący, w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu w dyskusji stwierdził, że ją zamyka. Poinformował, że kolejnym punktem, jest przegłosowanie zgłoszonych autopoprawek. Zaproponował, aby je przyjąć w całości. Zapytał radnych, kto jest za przyjęciem wszystkich autopoprawek do projektu budżetu gminy Strzałkowo na 2015 rok ?
Autopoprawki zostały przyjęte jednogłośnie.
Przewodniczący  zapytał, kto z radnych jest za podjęciem uchwały w  sprawie budżetu Gminy Strzałkowo na 2015 r. wraz z przegłosowanymi autopoprawkami ?
Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych,  jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie budżetu  gminy Strzałkowo na 2015 rok (uchwała nr II/17/20143 – zał. nr 15).

O godzinie 1009 Przewodniczący zarządził 10. minutową przerwę w obradach.
O godzinie 1025Przewodniczący wznowił obrady.

e/
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo        w sprawie uchwalenia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych (zał. nr 16).
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Budżetowej ?
Tomasz Synowie  - przewodniczący  Komisji Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowane.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, podjęła jednogłośnie  w sprawie uchwalenia rocznego planu potrzeb w zakresie wykonywania prac społecznie użytecznych (uchwała nr II/18/2014 – zał. nr 17).

f/
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo        w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Słomczyce  (zał. nr 18).
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji  Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ?
Radny Olech Głodkowski  - przewodniczący  Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji  Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowane.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, podjęła jednogłośnie w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Słomczyce  (uchwała nr II/19/2014 – zał. nr 19).

g/
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo        w sprawie  uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Strzałkowo” (zał. nr 20).
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji  Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ?
Radny Olech Głodkowski  - przewodniczący  Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji  Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały ? Sam zapytał, czy  jeżeli spółdzielnie, które działają na terenie gminy,  mają dachy z azbestu i chciałyby je zmienić, to czy przysługuje im również dopłata z tytułu pozbycia się tego szkodliwego materiału ?
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk odpowiedział, że starostwo pokryje tylko koszty utylizacji azbestu. Dofinansowanie nie przewiduje zwrotu nakładów poniesionych na zdjęcie azbestu     z  dachu.
Przewodniczący w związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowane.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, podjęła jednogłośnie w sprawie uchwalenia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Strzałkowo”, (uchwała nr II/20/2014 – zał. nr 21).

h/
Małgorzata Nowak, członek Gminnej Komisji Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przedstawiła  projekt  uchwały w sprawie  Gminnego Programu Profilaktyki     i Rozwiązywanie Problemów Alkoholowych na  rok 2015.  Poinformowała, że zadania własne gmin w zakresie działań profilaktycznych i rozwiązywania problemów  alkoholowych reguluje ustawa z dnia 26 października 1982 roku o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Ustawa  ta zobowiązuje jednostki samorządu terytorialnego do podejmowania działań zmierzających do ograniczenia spożycia napojów alkoholowych oraz zmiany struktury ich spożywania, inicjowania i wspierania przedsięwzięć mających na celu zmianę obyczajów w zakresie sposobów spożywania tych napojów oraz działania na rzecz trzeźwości, usuwania następstw nadużywania alkoholu, a także wspierania w tym zakresie organizacji społecznych. Zadania te, to:
1st Zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej  i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu.
2nd Udzielenie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe pomocy psychospołecznej    i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie.
3rd Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjno - edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii                     w szczególności dla dzieci i młodzieży, w tym prowadzenie pozalekcyjnych zajęć sportowych, a także działań na rzecz dożywiania dzieci uczestniczących                     w pozalekcyjnych programach opiekuńczo- wychowawczych i socjoterapeutycznych.
4th Wspomaganie działalności instytucji, stowarzyszeń i osób fizycznych służącej rozwiązywaniu problemów alkoholowych.
5th Podejmowanie interwencji w związku z naruszaniem przepisów określonych w art. 131 i 15 ustawy oraz występowanie przed sądem w charakterze oskarżyciela publicznego.
6th Działalność informacyjno- edukacyjna i szkolenia związane z przeciwdziałaniem  przemocy domowej
7th Wspieranie zatrudnienia socjalnego.

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji  Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej ?
Radna Beata Zimniewicz  - przewodnicząca  Komisji Oświaty,  Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy społecznej odpowiedziała, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały ?
Jan Gierszewski, mieszkaniec Szemborowa zapytał, czy kogoś udało się wyleczyć ?
Małgorzata Nowak odpowiedziała, że tak
Przewodniczący w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowane.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, podjęła jednogłośnie w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki   i Rozwiązywanie Problemów Alkoholowych na  rok 2015  (uchwała nr II/21/2014 – zał. nr 22).

Do pkt 8.;

Przewodniczący poprosił przewodniczących komisji problemowych o przedstawienie planów pracy  Komisji na 2015 r.
Radny Olech Głodkowski zgłosił wniosek, aby planów pracy nie czytać.  Przyjąć je bez odczytywania.
Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowane.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, podjęła jednogłośnie w sprawie ustalenia planów pracy komisji problemowych Rady Gminy Strzałkowo na 2015 r.  (uchwała nr II/22/2014 – zał. nr 23).

Do pkt 9.:

Przewodniczący poinformował, że odczyta projekt planu Rady Gminy Strzałkowo na 2015 r.
Radny Olech Głodkowski zgłosił wniosek, aby również i tego planu nie czytać. Jego zdaniem, każdy z radnych otrzymał go w swoich materiałach na sesję więc mógł się z nim zapoznać.
Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały ? W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowane.
Za – 15 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, podjęła jednogłośnie uchwałę  w sprawie ustalenia planu pracy  Rady Gminy Strzałkowo na 2015 r.  (uchwała nr II/23/2014 – zał. nr 24).

Do pkt 10.:

W punkcie wolne wnioski jako pierwszy zabrał głos sekretarz gminy Lech Nowaczyk, który  sprostował swoją wypowiedź dot. utylizacji azbestu. Wyjaśnił, że  jest taka możliwość, że firma zdejmie azbest z dachu, w ramach otrzymanej dotacji z gminy. 
Jan Gierszewski, mieszkaniec Szemborowa, stwierdził, że 2-3 lata temu było mówione, że jak zostanie zakończona budowa kanalizacji sanitarnej w Strzałkowie, to będzie na nowo podjęty temat wprowadzenia dwukierunkowości na  niektórych ulicach.  Prace zostały zakończone. Zapytał, czy są prowadzone w tym zakresie jakieś działania ? Przypomniał, że  ruch dwukierunkowy można byłoby przywrócić na ulicy Powstańców Wielkopolskich jadąc od ulicy Andrzejewskiego, aż do skrętu w prawo oraz na ulicy Szkolnej  w I odcinku, tzn. od Przychodni Stepamed do szkoły.  Stwierdził, że umożliwienie  skrętu w prawo, jadąc od przechodni pozwoliłoby na nie objeżdżanie sporej  części Strzałkowa.  Poprosił, aby  w przyszłości rozważyć jego propozycje. Korzystając z głosu poprosił, aby zastanowić się na efektami leczenia osób uzależnionych od alkoholu. Jeżeli bowiem osoby skierowane na leczenie kilkakrotnie  wracają do nałogu,  to jaki jest sens stosowania takiej terapii ?
Przewodniczący odpowiadając przedmówcy w kwestii zwalczania alkoholizmu poinformował, że każda osoba dotknięta chorobą alkoholową musi wyrazić zgodę na leczenie. Tak stanowią przepisy. Komisja Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych może tylko zapraszać na  swoje posiedzenia.  Alkoholik  musi chcieć  wyjść z nałogu.  Terapie nie pomogą, kiedy osoba nie będzie chciała się im poddać.
Jan Gierszewski wyraził opinie, że przepisy są złe i należałoby je zmienić.  Jego zdaniem należy poprzez posłów, senatorów, pisanie  protestów, wniosków, petycji, domagać się zmiany nieżyciowej ustawy.
Sołtys wsi Krępkowo Józef  Banasik zgłosił wniosek, aby wystąpić  do zakładu energetycznego z wnioskiem, aby w  miejscowości Krępkowo, przy posesji nr 3, przyciąć gałęzie drzew, które wrastają w linię energetyczną. Stwierdził, że wniosek w tej sprawie zgłaszał już 3 krotnie.
Radnych Olech Głodkowski  wyraził pogląd, że jest to przy drodze powiatowej i wniosek należałoby skierować do starostwa.
Wójt gminy Dariusz Grzywiński wyjaśnił, że wniosek sołtysa Banasika dotyczy sieci energetycznej w związku z czym musi zostać przekazany do zakładu energetycznego.  I tak też się stanie. Natomiast za wszelkiego rodzaju naprawy oświetlenia ulicznego odpowiedzialna jest spółka „Oświetlenie uliczne”  w Kaliszu. Wnioski dot. usunięcia awarii można zgłaszać za pośrednictwem  p. Dagmary Brzezińskiej w Urzędzie Gminy Strzałkowo.  Odpowiadając na wnioski Jana Gierszewskiego dot. ruchu dwukierunkowego na niektórych ulicach Strzałkowo stwierdził, że wprowadzenie dwukierunkowości na ulicy Szkolnej w I odcinku, tzn. od Przychodni Stepamed do szkoły, jest trudne do zrealizowania ze względu na duży ruch samochodów dowożących  i odbierających dzieci ze szkoły. W kwestii ruchu dwukierunkowego na części   ulicy Powstańców Wielkopolskich i  umożliwienie wjazdu na ulicę Sikorskiego, stwierdził, że łącznik łączący te dwie ulice jest zbyt wąski, aby minęły się dwa samochody. Poinformował, że mieszkańcy coraz częściej mówią o wprowadzeniu zakazu parkowania na ulicy Szkolnej, między ulicą Brzezińskiego i ul. Trzydziestolecia. Jest tam bardzo wąsko.
Jan Gierszewski wyjaśnił, że  chodziło mu o dwukierunkowość : ulica Powstańców Wielkopolskich, a ulica Andrzejewskiego.
Przewodniczący zaprosił Jana Gierszewskiego na posiedzenie Komisji Handlu, Usług, Rzemiosła, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, gdzie będzie mógł przedstawić swoje wnioski. W związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu zdecydował                  o przystąpieniu do kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 11.:

O godzinie  1202 Przewodniczący  poinformował, że II sesja Rady Gminy Strzałkowo dobiega końca. Wypowiadając formułę „zamykam  sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył obrady.
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